

和平之舟 向海而兴 世遗泉州北京行 文旅推介活动开幕

本报讯(融媒体记者陈智勇)福船穿越千年浪,和平之舟情绵长。21日,“和平之舟·向海而兴”世遗泉州北京行文旅推介活动开幕式在北京福建大厦举行,通过北京福建会客厅这一平台向世界推介世遗之城。此次活动将持续至10月7日。

文旅部、商务部、国家市场监督管理总局等相关领导,哈萨克斯坦、阿根廷、肯尼亚、哥伦比亚等常驻联合国教科文组织大使代表,福建省驻京办有关领导,市委常委、宣传部部长,统战部副部长刘林霜出席开幕式。

市领导在致辞中表示,海丝古城,潮涌千年。泉州正以“半城烟火半城仙,千古风华千古情”为主题,用世遗涵养文化,用奋斗创造辉煌,用国潮点燃时尚,用烟火浸润人心,“宋元中国·海丝泉州”城市品牌闪耀全球;从“一叶舟”到“十洲人”,大家可以在涨海声中探寻宋元风情;从“世遗韵”到“非遗美”,可以在唐宋遗风中体验市井烟火;从“烟火气”到“古早味”,可以在海丝盛宴中品鉴闽南风味。此次在京举办体验推广活动,主要目的就在于通过文化与美食,搭建国际交流的桥梁,让世界了解泉州,让泉州走向世界。诚挚欢迎世界各地的朋友走进泉州、感悟泉州、读懂泉州,零距离感受泉州的城市魅力,沉浸式体验“宋风古韵”的生活方式。

据悉,世遗泉州北京行文旅推介活动包含“和平之舟——东西方文明交流中的福船”专题推介、“和平之舟·向海而兴”世遗泉州北京行文旅推介活动开幕式和“新闽菜·宋元‘泉’席”泉州美食、非遗体验文旅推广等。



国庆假期每天08:30至23:00—— 老城区3个路段 交通限制

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员王唯佳)市民游客们注意了!今年国庆节期间,鲤城交警部门将对辖区相关路段实施交通限制措施,分别是中山中路(钟楼至打锡街路段、打锡街至涂门街路段)、状元街(钟楼状元街1、2、3区至南俊路状元街街口)、新华北路(城北路至新门街路段)。

据悉,本次交通限制时间为10月1日至7日(共7日),每天08:30至23:00。

限制期间,禁止一切车辆(含机动车、非机动车,应急救援车辆除外)进入中山中路(钟楼至打锡街路段、打锡街至涂门街路段)、状元街(钟楼状元街1、2、3区至南俊路状元街街口)。其余时段,按照原有交通管理措施进行管理。请将非机动车停放至濠沟兜22号、庄府巷(晚报宿舍边物流场所)、承天巷(旧人民医院)等周边停车场或停车位内。

同时,禁止17座(含)以上中型、大型载客汽车进入新华北路(城北路至新门街路段)。相关车辆可至侨乡体育馆停车场、中国闽台缘博物馆停车场或悦来酒店停车场停车或上下客。



小男孩深夜求助消防 舌尖被瓶盖吸住 一根牙签助脱困

本报讯(融媒体记者陈明华 通讯员许振塔 李怡鑫)9月19日22时50分左右,一对夫妻骑车载着一名嘴含一个黄色小瓶盖的小男孩,匆匆赶到晋江陈埭消防救援站求助。

原来,小男孩晚上喝水时玩瓶盖,不料舌头被瓶盖孔洞吸住。家人尝试多种方法都未能取出,去了医院也解决不了,只好带他来消防救援站求助。

消防人员仔细观察发现,瓶盖上下窄,吸住舌头的是顶端的小孔。“我看一下这里有没有洞,有洞的话我把那个洞撬开,漏气就下来了,好不好?”消防人员一边安慰小男孩,一边让他咬住瓶盖,然后拿出一根牙签,小心翼翼地撬开瓶盖内的一层塑料膜,再将牙签慢慢插入孔洞顶开一条缝隙。瓶盖与舌头出现缝隙后,吸力骤减,一下就松动了。消防人员趁热取下瓶盖。经过检查,小男孩的舌头并无大碍。

消防部门提醒,孩子生性好奇爱玩,舌头因此被卡并非个例。家长要多加注意和关心孩子的行为,注意防护,加强教育提醒。碰到类似的情况,一定要及时送医或者寻求消防部门帮助。

培育和践行社会主义核心价值观

女子深夜投江轻生 两位渔民及时救起

本报讯(融媒体记者廖培煌/文 渔人救援/图)江水没过了女子胸口,水位还在上涨,危急时刻,丰泽区渔人海上救援中心的两名志愿者先后出手,将女子救上岸。这惊险的一幕,发生在9月20日晚上泉州市丰海路文兴码头附近江中。

昨日上午8点,记者在丰泽区埭埔村的渔人海上救援中心,见到了救人的黄章广和黄记。20日晚上,根据安排,两人到丰海路附近举办的一场活动当志愿者,帮忙维持秩序。“其间附近的保安和市民大喊有人跳水。”黄章广回忆说,晚上10点30分左右,听到呼喊后,他迅速跑到江边,远远看到靠近海景国际花园小区的江中站着一名女子,不远处一名男子在和她对话,不过似乎陷在滩涂淤泥中。

黄章广没有过多考虑,边跑边踢掉凉鞋脱掉上衣,从江边的滩涂迅速往江中跑去。此时处于涨潮期,滩涂的淤泥比



较松软。“跑慢点反容易陷下去。”救援经验丰富的他快速跑到水边,发现江水已经快漫到女子脖子处。看到有人前来救援,女子情绪激动,边哭泣边不停叫嚷。黄章广靠近女子后,斜着控制住她的肩膀,将她往岸边拉。

与此同时,在不远处值勤的黄记也



黄章广和黄记携手将女子救上岸

听到呼喊声,他带上救生圈迅速赶到两人身边,帮忙将女子救上岸。

随后,接警赶来的东海派出所民警将女子和男子带回所里调查。据了解,女子30岁,因与男子发生情感纠葛,激动之下想要轻生。

记者了解到,2018年丰泽区渔人

海上救援中心成立以来,已经在江里救起27名溺水、轻生者。黄记今年65岁,是该中心的常务副会长,而46岁的黄章广也在中心成立之初就加入其中,两人都是经验丰富的老渔民,此前配合派出所等部门参与过多次救援。

重走国防路 赓续爱国情



本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员李莹 庄冬梅 文/图)昨日是我国第24个全民国防教育日,由泉州市委宣传部、鲤城区委组织部(区直机关工委)、鲤城区委宣传部、鲤城区退役军人事务局等联合举办的“筑梦国防·与鲤同行”古城徒步活动在市区中山公园举行。280名徒步爱好者沿着古城11个国防教育特色点位和世遗景点徒步行走,在领略世遗文化的同时,感受关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

上午8时许,280名参赛选手热身,穿着主办方准备的徒步衫,迈着矫健的步伐穿梭在古城的大街小巷。他们从中山公园出发,途经钟楼及开元寺等多个世界遗产点,近距离感受古城的世遗之美。除了古城景点外,参赛选手还在走出了李子芳、张极生、陈庚生等6位革命烈士的泉州市培元中学安礼逊图书馆、以双拥文化为主题设置爱国宣传展示区的爱国路(双拥文化街区),以及作为泉州早期共产主义传播地的黎明职业大学鲤城校区,停下脚步,沉浸式感受古城的双拥文化。

“很早以前就对培元中学安礼逊图书馆的历史耳熟能详,刚



徒步穿越大街小巷

好借这次机会带儿子沉浸式感受一下,让他体会一下老一辈人崇高的爱国情怀。”郑先生一家子一大早从南安赶到活动现场,他觉得这次古城徒步活动很有意义,将文化遗产、国防教育、体育锻炼融合在一起,让大家可以在沉浸式体验中深度感受城市历史文化。

据介绍,此次徒步路线全程约3.5公里,共设置11个点位。徒步过程中,主办方还在沿途设置了5个集章打卡点和3个游戏互动点,参



小朋友参与徒步

选手可在集章打卡点参与互动,获取5种不同样式的活动主题限定徽章;在游戏互动点,参赛选手可参与射击比赛、同舟共济、无敌风火轮等趣味游戏,让徒步过程充满乐趣。

以石为媒 以赛会友

惠安将举办第七届中国雕刻艺术节

本报讯(融媒体记者郭剑平)记者从惠安县昨日召开的新闻发布会上获悉,第七届中国(惠安)雕刻艺术节暨惠安石雕产业高质量发展大会将于9月28日—10月11日举办。

惠安石雕历史悠久,技艺巧夺天工,素有“中华一绝”之美称。以石为媒,以赛会友,从2000年开始,惠安已经举办了六届“中国雕刻艺术节暨雕刻大赛”,七届“中国惠安传统雕刻大赛”,对惠安石雕产业提升和雕刻人才培养起到了极其重要的推动作用。

中国(惠安)雕刻艺术节时隔多年后再次举办,受到业内的普遍关注。据介绍,本届雕刻艺术节集“会、赛、展”于一体,内容精彩纷呈,活动期间将先后举办惠安石雕产业高质量发展大会、“石刻营造”石雕创作大赛、“李周杯”石雕创新设计大赛、石雕产业发展研讨会、惠安“世界石雕公园”规划建设主题对话、石雕数字技术展、公共艺术展、伴手礼精品展、福建省“工匠杯”雕刻新秀展、福建省“大匠风”浅浮雕创新设计展等系列活动。

与往届相比,本届雕刻艺术节将呈现国际化、年轻化、当代化和多方联动等诸多亮点,其中的“石刻营造”石雕创作大赛就是一大亮点。据主办方统计,大赛已征集到艺术家投稿作品方案共372件,参赛者覆盖中国(含香港、台湾)以及保加利亚、波兰、德国、法国、韩国、荷兰、黑山、加拿大、捷克、斯洛伐克、日本、塞尔维亚、土耳其、西班牙、伊朗、意大利、英国在内的18个国家和地区,充分展现了本次活动的国际影响力及参与度。艺术节期间,将有50多名海内外艺术家齐聚惠安在地创作,合作呈现石雕文化的强大艺术魅力。

据悉,第七届中国(惠安)雕刻艺术节暨惠安石雕产业高质量发展大会由中国工艺美术学会作为指导单位,由中国工艺美术大师工作委员会、中国工艺美术学会、泉州市工业和信息化局、泉州市城镇集体工业联合社与惠安县人民政府共同主办。

少年酒后持刀伤人获刑

法官:遇事应冷静 冲动酿苦果

本报讯(融媒体记者黄墩良 通讯员陈子凡)17岁本是大好的青春年华,因酒后持刀伤人,柯某某为此付出惨痛代价,将被关进监狱一段时间。

丰泽区人民法院查明,2023年12月7日5时许,柯某某(2006年出生,17周岁,无业)酒后在丰泽区某小区门口因琐事与丁某某发生口角。尔后,柯某某及其朋友郑某某,与丁某某及其朋友吴某某等人发生肢体冲突,结束后欲离开时,柯某

某为泄愤,至上述小区旁的一家生活超市内,拿出一把尖刀冲向吴某某,持刀捅刺对方的背部、大腿等部位,致其胸背部、右大腿等部位多处受伤流血。

周围群众见状报警,公安人员赶赴现场,将柯某某抓获归案。

今年2月,经法医鉴定,吴某某右侧背部刺创致右肺破裂等伤情,损伤程度属重伤二级;经司法鉴定,伤处程度为十级伤残。丰泽区人民检察院以柯某某涉嫌犯

故意伤害罪,向丰泽区人民法院提起公诉。诉讼过程中,吴某某提起刑事附带民事诉讼,因柯某某犯罪时系未成年人,要求柯某某及他的法定代理人柯某茂赔偿其因受伤而造成的经济损失。

近日,法院经审理认为,柯某某故意伤害他人身体,致一人重伤二级,其行为已构成故意伤害罪。综合考虑柯某某的犯罪情节、手段、年龄及社会危害程度,法院以柯某某犯故意伤害罪,判处其有期徒刑

一年九个月。同时根据疾病诊断书、住院病历等证据材料,判决柯某某的法定代理人即其父亲赔偿吴某某的医疗费、误工费

等经济损失共计5.8万余元。
法官提醒:近年来,未成年人违法犯罪时有发生,由于他们的社会阅历浅,性情急躁,好感情用事,法律意识淡薄,不善于控制自己的言行,一旦犯罪不计后果。法官在此告诫未成年人,不要讲义气,不参与打架斗殴,理性处理各种矛盾,意气用事只会受到冲动的惩罚。



泉州市深化精神文明创建
——关爱未成年人健康成长

分类信息

广告热线: 22503333 22500203 22500205

- 一、行式分类: 每行14个6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
- 二、版块分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计
- 三、备注: 所有分类广告费都必须提前付款,套红或指定位置另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

认刊须知 刊例内容符合国家有关法规和规定,刊例时交验证件。政府公文、法律文书、医疗(含机构及器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推广药品的美容广告等,不予办理刊发版块广告。商务、招聘类须提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育招生类须提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件。广告客户须提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。

区域服务热线: 经营科: 22501111 鲤城: 22387917 丰泽: 22580895 洛江: 22500245 石狮: 88769006 晋江: 22500253 南安: 86363077 惠安: 87377122 泉州: 87991009 安溪: 23282223 永春: 23861066

综合

求购旧机械

发电机,车床、铣床、冲床,塑料机,仓库物资,五金,废铁,库存机械等。承接各种倒闭改行整厂设备。
电话: 13506045678